Epyaoctrpeio 4. Apuduntixy Exihvon MAE

‘Eotw u 1 Aoon Tou TRoBAAUATOS GEyIXMDY Xl GUYORLIXMY TULMDY
u(z,t) = uge(z,t), (x,t) € [a,b] x [0,T],
u(a,t) =u(b,t) =0, te[0,T],
u(z,0) =g(z), =€ la,b.

(1) Tedte wo ouvdpTnon n onoio vor Lhomotel TV TeETheyUEVN pédo-
oo tou Euler. ¢ dpiopa vo dEyeTan Tor dxpa VOG BLIC THUATOG
la,b], 800 mporyuatixole aptiuolc T > ¢ > 0, 800 Quoxolc o-
owduolg N, M o vor eTIOTEEPEL WC ATOTEAEGUA 0VO BLEVUCHTY
N + 2-9écewv, o éva va TEpLEYEL ToL oNUela EVOC OUOLOUOR(POL
dropeptopol pe Brpa (b—a)/(IN + 1) xou to devtepo ) hon oto

Yeovo t.

(2) Bewpoupe oo ddotnua [0, 1], g(z) = sin(2rz). H oxeiric Mo

4 / 7. p— 2
auTtol Tou TpoBAfuatoc efvon u(w,t) = e !

sin(27x). Oehouye

va Bpouue T Aoon av T' = 0.1, ue M = 5,10,20,90, N = 20,
oto ypovo t = 0.02. Xyeddote Ty axpiBh Aion xon Ti¢ TEGOERLC
TpooeYYIOoTXES ADoelg oto ypedvo t = 0.02. EnoaverdPetar yia
t = 0.04 xou t = 0.1. Bpelte 10 Moyo A = k/h? otic mapandve

TEQITTWOELS. Muyxplvetar ue Ty duecon yédodo tou Euler.

‘Eotw u 1 Aoon Tou TeoBAUATOS 0py XDV TGV
ur(z,t) + vug(z,t) =0, (z,t) € R x [0,T7,
u(z,0) =g(z), zeR.

(1) Tpeddpte wor cuvdptnon n onola va UAoTotel Ty pédodo upwind.
Q¢ plopor va SéyeTon Tor dxpar evOC Blac THUATOS [a, b], dVo mpory-
potixolg aprdpoie T > ¢ > 0, 8Yo guoixolg apriuole N, M xou
VoL ETIO TEEPEL ¢ amoTéleopa 600 dtdvucpata N + 2-0€éoewy, To
€VoL VoL TIEPLEYEL ToL ONUElR EVOC OUOLOUORYOL BLOERLONOL UE Briua

(b—a)/(N + 1) xou 10 deltepo ) Aon oo ypedvo t.

(2) 'Eotw v = 1 xou ¥étouue oto ddotnua [0,1], g(z) = 1 xa
g(z) = 0 Swgopetixd. H oxpif3nc Ao autod tou mpofAfuctog
etvan u(z,t) = g(x —t). Oehoupe va Bpouue ) Aon av T' =7,
ue M = 50,72,100, N = 200, oto ypbévo t = 7. Xyeddote TNV
x| Abon xon g Téooeplg Tpooey Yo Tixég hboelg. Beelte To

AoYo A = k/h oTic Topamdve TEQITTWOELS.



